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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till kulturminister Parisa Liljestrand (M)

2025/26:309 Beredskapshöjande åtgärder för skydd av det kyrkliga 
kulturarvet

Vi lever i en orolig tid, och Sverige bygger just nu upp ett starkare totalförsvar 
som ska fungera i kris och krig. 

Svenska kyrkan är en viktig aktör i beredskapsarbetet, kopplat såväl till 
begravningsverksamheten och diakonin som till omhändertagandet av det 
kyrkliga kulturarv som finns runt om i vårt land. 

Den kyrkoantikvariska ersättningen (KAE) som staten delar ut till kyrkan kan 
användas till vård och underhåll av kyrkor och kapell men också till textilier 
och andra inventarier som finns inom Svenska kyrkan. Det kyrkliga kulturarvet 
är oerhört viktigt, och den kyrkoantikvariska ersättningen gör stor nytta. 
Ersättningen får dock inte gå till finansiering av utbildning och övning av 
förstärkningsresurser eller till preventiva skyddsåtgärder vid hot om krig eller 
skador som åsamkas av krigförande part. I dag saknas därför en statlig 
finansiering av de beredskapsförberedelser som enligt kulturmiljölagen krävs i 
relation till vård och underhåll av de kyrkliga kulturminnena.

De pengar som finns inom KAE räcker inte till för allt som behöver göras inom 
de olika områden som ersättningen ska täcka. Därför är det angeläget med ett 
förslag om att inrätta ett nytt stöd som Svenska kyrkan kan ta del av. Det 
behövs för att kunna ta hand om det kyrkliga kulturarvet utifrån ett 
beredskapsperspektiv och inte tränga undan de investeringar som behöver göras 
med hjälp av KAE, som redan i dag är underfinansierat. 

Min fråga till kulturminister Parisa Liljestrand blir därför följande:

 

Avser kulturministern att verka för att inrätta ett nytt stöd för att ta hand om det 
kyrkliga kulturarvet utifrån ett beredskapsperspektiv? 

Från Riksdagsförvaltningen
2025-12-11
Besvaras senast
2025-12-17 kl. 12.00
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………………………………………

Mikael Larsson (C)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


